

众志成城 坚决打赢疫情防控这场硬仗

“沧供农业”加入保供队伍

23万余公斤果蔬鸡蛋今起供应市民

本报讯(记者胡学敏 贾世峰)沧州供销社下属企业沧供农业发展有限公司,今起向市民提供23万余公斤平价果蔬、鸡蛋,缓解市民买菜难的问题。疫情期间,“沧供农业”将常态化供应平价菜。市民可通过微信搜索“沧供农业”小程序,下单订菜。

沧供农业发展有限公司原计划在“五一”期间开始运营。因我市出现疫情,在市委、市政府的指导下,公司提前投入运营,开展“市区民生物资稳价保供行动”,向市民提供平价菜。

公司与沧州一方康源供应链管理服务有限公司合作,于12日派出12辆厢型货车到全国各地采购蔬菜;工作人员昼夜调试,“沧供农业”微信小程序于3月15日6时上线,上线几个小时,已接到市民订单3万份。从3月14日晚9时至15日早上7时,满载果蔬鸡蛋共23万余公斤的12辆厢型货车回到沧州。

工作人员在做好个人防护的前提下,严格进行农产品农残检测并按品级进行分拣打包。今天起,开始无接触配送,由冷链运输车将蔬菜包送至各个社区门口,由志愿者送到居民手中。据了解,为让市民及时买到平价菜,“沧供农业”的采购、运输、质检、市场等部门的数十名员工已连续工作两天两夜。市质监、商务、公安等部门给予了大力支持。

助力全市医护人员抗击疫情

沧州永康捐赠20万套病毒采样管

本报讯(记者尹君伊 王汝汀 通讯员高义夫)3月11日下午,在沧州永康医药用品有限公司内,一箱箱一次性病毒采样管和一次性采样拭子正在陆续装车,这些病毒采样管和采样拭子随后被运往主城区和沧县、河间,用于支援全市核酸检测工作。

“疫情防控是一场齐心协力的全民行动,是整个社会共同的责任。作为防疫物资生产企业,我们勇挑重担义不容辞。”永康医药用品有限公司董事长高洪才介绍,开展全员核酸检测,是尽快发现疫情隐患的有力措施。对此,沧州永康医药用品有限公司开足马力,24小时不间断生产,所有员工坚守岗位一线,公司党支部也充分发挥先锋模范作用,严格落实好疫情防控和环保措施,全力以赴保障防疫物资供应。

据了解,我市新冠肺炎疫情发生后,沧州永康医药用品有限公司履行社会责任,践行初心使命,捐赠了20万支一次性病毒采样管和20万支一次性采样拭子,其中向沧县定向捐赠5万支采样管和5万支采样拭子,向河间定向捐赠5万支采样管和5万支采样拭子,助力医护人员抗击疫情。

“疫情防控是一场齐心协力的全民行动,是整个社会共同的责任。作为防疫物资生产企业,我们勇挑重担义不容辞。”永康医药用品有限公司董事长高洪才介绍,开展全员核酸检测,是尽快发现疫情隐患的有力措施。对此,沧州永康医药用品有限公司开足马力,24小时不间断生产,所有员工坚守岗位一线,公司党支部也充分发挥先锋模范作用,严格落实好疫情防控和环保措施,全力以赴保障防疫物资供应。

生活物资送上门 居家防疫有保障 运河区组织3000余人服务队下沉一线

本报讯(杨洋 丁猛)“鸡蛋、黄瓜、苹果、面、油,这么沉的东西,你们一家家送,辛苦了。”小区居民肖先生在领到生活物资时感激不已。

家中有粮,心中不慌。在运河区黄河西路化工厂宿舍门口,各类新鲜蔬菜、水果等生活必需品整齐地摆放在一起,50元1份、100元1份……负责坚守小区卡口的社区保障人员和志愿者们呼吁群众不外出的同时,承担起为群众购买、配送生活物资的工作。按照疫情防控要求,居民不能外出,门口这些物资都是居民通过手机下单后配送过来的,在经过核实后,他们负责配送到各家各户。

为切实解决好全区居民购物难问题,运河区实行区级统筹、部门联动、镇办负责、社区落实的工作机制,组织党员干部、社区工作者、物业人员、志愿者组成3000余人的服务队下沉一线,分班值守,昼夜不息坚守岗位,及时了解居民动态,收集群众生活需求,第一时间解决群众遇到的难题。目前,运河区组织华北、同天、信誉楼等大型商超61家,积极调配货源,扩大米、面、油、肉、菜等生活必需品的采购,采取人性化分配方式,满足不同人群所需。



疫情发生后,各企业主动承担社会责任,为防控疫情加油助力。3月12日,海江集团迅速行动,采购并捐赠了5车防疫生活物资,为一线防控人员和居民百姓提供保障,送去温暖。 通讯员 摄

抗疫一线,志愿者李畅晕倒致颈椎五六节损伤,她说——

“先给我消炎止痛,等疫情过去再手术”

本报讯(记者康学翠)3月15日上午,躺在沧州中西医结合医院骨科病区病房的李畅输着液,给正在做志愿者的同事发去微信,询问他们核酸采样、采购物资等情况。3月12日,在连续工作4天后,她晕倒在了抗疫一线,额头缝了4针,两只手软组织损伤,颈椎五六节损伤,医生建议她手术,她考虑后和医生商量:“先给我消炎止痛,等疫情过去再手术,我还想到一线和大家并肩作战。”

李畅在运河区民宗局工作。我市新冠肺炎疫情发生后,3月9日凌晨4时许,她和几位同事就到包联社区——世纪家园社区开展志愿服务,在世纪家园小区维持秩序、协助医护人员核酸采样、帮居民采购物资等。世纪家园小区有居民5000多人,分两个核酸采样点,李畅等人要凌晨4时到岗,穿好防护服准备就绪开始工作,经常忙到晚上11时之后,每天睡眠不足4个小时。

因为穿防护服不方便,而且核酸采样量比较大,为节省时间,李畅和同事们连着几天都不吃早饭,社区工作人员非常感动,给他们送来吃的。12日,第四轮全员核酸采样工作结束后,已经是中午12点多,李畅匆匆吃了口饭,就和同事及社区工作人员一起帮居民采购物资。可搬东西时,她突然头晕,额头直接磕在门口的台阶上,“我当时感到额头疼,后来整个身体倒下去,两只胳膊疼得不能动,颈椎也疼。”医生给她额头缝了4针,并建议接受颈椎手术治疗。

“做手术后,需要养好长时间,现在正是需要人手的时候。”李畅说,她决定推迟手术时间,输输液、做做康复,尽快重返抗疫一线。

“黄码医院” 迎来接诊后首个新生儿

本报讯(记者刘杰 马志辉 通讯员刘斯)3月14日上午10时46分,随着一声清脆的啼哭,沧州市中心医院儿童院区的临时隔离手术室内,该院产科、新生儿、麻醉及护理专家团队为一名来自封控区的孕妇顺利接生。至此,我市“黄码医院”迎来了首个新生儿的诞生。

为了保证封控、管控区隔离(观察)人员,以及健康码为黄码人员的及时就医需求,我市将市中心医院儿童院区确定为“黄码医院”,为上述人员提供血液透析、孕产妇分娩、肿瘤化疗、婴幼儿诊疗及其他危重症的及时救治和诊疗。

3月13日,一名来自运河区封控区的孕妇孕39周即将临产,社区人员紧急联系防控部门,由防控部门安排负压救护车转运至市中心医院儿童院区。入院后,医生检查发现,孕妇骨盆狭窄,需要剖腹产,根据孕妇情况,决定第二天上午在隔离手术室安排手术。3月14日上午,产科医生史丹丹、宗方、麻醉科医生翟敏、刘朝辉,新生儿医生沈春,助产士吴俊琴及手术室王娟护士长的护理团队,按要求穿着密闭的防护服,外边还罩着一层手术衣,手上三层手套,脸上还戴着口罩、防护镜。一身的全副武装,让她们深感呼吸不畅、行动困难。

“守护家园,有我们”

——志愿力量扛起阻击疫情的“硬核”担当

本报记者 郭玉培

一场突如其来的疫情打乱了人们的生活,一群“红马甲”挺身而出,默默地为疫情防控贡献力量。运河区嘉禾一方西区、新华区外贸小区等小区都有这样一支队伍,他们是由社区和业主委员会或党员组成的志愿服务队,他们用真诚与爱心扛起了阻击疫情的“硬核”担当。

前,也积极加入了志愿者队伍。截至目前,嘉禾一方西区已经有100余名志愿者按照一方社区的统一安排和小区居民需求,进行核酸检测秩序维护、运送物资等。运河区一方社区党委书记陈玲说,每天社区工作人员全负荷工作,多亏了志愿者参与,帮他们减轻了压力。

嘉禾一方西区是一个有着近2000户5000余人的大型小区。3月9日,疫情发生后,业委会主任李强号召全体业委会成员踊跃报名,成为小区第一批抗疫志愿者。李强的爱人刘文娟也积极响应,主动要求加入志愿者队伍,成为小区里首对抗疫“夫妻档”。他们夫妻俩24小时随时待命,尤其是李强,几乎每天只睡3个小时,一天最多时要接听电话近200个,嗓子都哑了。

新华区外贸小区是一个无物业管理的老旧小区,自疫情发生以来,党员居民积极响应社区党委号召,第一时间组建了一支党员志愿服务队,下设6个志愿服务小组。截至目前,志愿服务队已有成员41名。党员志愿服务队对接社区,配合社区开展核酸检测等工作,站好疫情防控第一道岗;志愿者每天四次对小区大门、院内以及楼道等地方进行全面消杀,控制病毒传播,切断传播途径;对于小区里的空巢老人,志愿服务队安排专组专人贴心精准服务,保障老人的健康安全。

“我种的萝卜,分给大伙儿免费吃”

沧县老农捐出2000余公斤“爱心萝卜”

本报讯(记者康学翠)3月15日上午,沧县杜林回族乡北李庄村村委会门口,村民们有序排队采集完核酸后,每家都领到了一袋萝卜。这些萝卜是村民刘少动捐赠的,每袋约四五公斤重,共计捐赠2000余公斤。

北李庄村共有村民400多户、1500多人。疫情发生后,村里实行管控,村民们买菜多有不便。刘少动在村里承包土地种树,树下种了些萝卜,之前卖了一些,还有一部分。14日晚,看到村庄微信群里,大家说起买菜的问题,刘少动想到了自家的萝卜:“要不刨出来分给大伙儿吃了,这个时候能帮一把是一把。”他把想法告诉了村党支部书记兼村委会主任刘永凯,刘永凯大加赞扬:“我代表大伙儿谢谢你。”随后在村庄微信群里发布了刘少动捐赠萝卜的信息。

15日一早,2000余公斤萝卜被运到村委会门口,做完核酸的村民有序领取,有些村民因居家隔离不能到场,志愿者们又骑着电动三轮车挨家挨户送。“中国好邻居。”“谢谢老刘送给我家萝卜。”“患难见真情。”……微信群里,村民们纷纷表达感谢,刘少动的回复很简单:“乡里乡亲住着,这个时候,就该互帮互助。”

本报一篇报道“做媒”

帮抗疫人员修好眼镜

本报讯(记者康学翠)昨天,本报《一条“修眼镜”信息引众人帮忙 医护人员眼镜修好了》的新闻报道见报后,抗疫一线人员王春东联系到报社记者:他的眼镜3月12日就坏了,因找不到修理的地方,一直粘着胶带佩戴。报社记者得知后立即联系,仅一个多小时,王春东的眼镜就修好了。

王春东是市疾控中心微生物检验科负责人,负责核酸检测工作。几天前,在工作时,他眼镜上固定镜片的拉丝突然断开,因找不到修理眼镜的地方,他就用胶带粘住镜框与镜片的连接处使用,十分不便。昨天,看到本报刊发的帮助医护人员修眼镜的报道后,他辗转联系到记者,说明了自己的情况。这位记者立即联系可以修理的地方,最终找到了闫秉晖。

闫秉晖经营着一家眼镜行,疫情期间,眼镜行已停业,好在他家附近有修理工具和零件。得知抗疫人员的眼镜坏了,他二话没说,爽快答应。王春东拿着通行证,戴上口罩、手套,来到闫秉晖所住的小区,通过栅栏把眼镜递给闫秉晖。“拉丝断了,换上新拉丝就行。”很快,闫秉晖就把眼镜修好了。王春东问修理费多少,他摆摆手说:“这个时候,你们冲锋在一线,非常不容易,能帮你们做点事是我的荣幸,怎么能收费呢!”

疫情期间,公众如何正确戴口罩?

戴口罩是预防呼吸道传染病的重要防护措施,可以降低新型冠状病毒感染风险。口罩不仅可以防止病人喷射飞沫,降低飞沫量和喷射速度,还可以阻挡含有病毒的飞沫核,防止佩戴者吸入。

公众如何正确戴口罩呢?有呼吸道基础疾病的患者,需在医生指导下使用防护口罩。年龄较小的婴幼儿不能戴防护口罩,以防引起窒息。棉纱口罩、海绵口罩和活性炭口罩对预防病毒感染无保护作用。

洁双手。日常注意手卫生,佩戴和摘下口罩时,要洗手。

辨正反面。戴口罩前,请将口罩鼻夹侧朝上、深色面朝外。如口罩无颜色区别,可根据口罩褶皱判断,皱褶处向下为外。

严密合。戴口罩时,将双手手

指置于金属鼻夹中部,一边向内按压,一边顺着鼻夹两侧移动指尖,直至将鼻夹完全贴紧鼻部,口罩与面部完全贴合,不留缝隙。同时快速吸气,检查空气是否从口罩边缘包括鼻梁处泄露,再调整鼻梁。

防飞溅。打喷嚏或咳嗽时不需要摘下口罩,可适时更换;如不习惯,可摘下口罩,但需用纸巾或肘部遮掩口鼻。

勤更换。口罩在变形、弄湿或弄脏导致防护性能降低时,建议立即更换新口罩,以免影响防护效果。每个口罩累计佩戴时间不超过8小时。在跨地区公共交通工具或医院等环境使用过的口罩,不建议重复使用。

悬挂。每次使用时间短,且需要重复使用的口罩在不使用时,宜悬挂于清洁、干燥、通风处。戴口罩期间如出现憋闷、气短等不适,应立即前往空旷通风处摘除口罩。

携备用。外出要携带备用口罩,存放在原包装袋或干净的存放袋中,避免挤压变形,废弃口罩归为其他垃圾处理。除一次性使用医用口罩、医用外科口罩外,建议储备少量的高级别防护口罩。

护幼儿。帮小朋友整理口罩时,要做好手卫生。不要用不干净的手触碰孩子的口罩、脸或者头部。

韩学敏 整理

疫情防控科普知识